

前天中午12时左右,合肥市郊的一条公路旁,树丛中的野草和芦苇被点燃,火借风势快速蔓延,对道旁的树木造成严重损害。冬季天气干燥,很容易发生火灾,市民应注意防火,以免造成不必要的损失。

倪路 摄



社区

一封不曾寄出的信“喊出”了一个农村留守儿童的心声 “我想去合肥,那里有好多书”

牵手祝福 2011

“亲爱的叔叔阿姨:您们好,我十分想看更多的书,但是我们学校条件不好,这里的小图书馆有城里叔叔阿姨送来的书,可被我们翻看了一遍又一遍,书也破烂得不成样子了……”这是肥东县陈集阳光小学六年级学生谢菊给城里的叔叔阿姨的一封信,这封原本没有打算寄给谁的信件,却辗转到本报记者的手里。12月10日上午,记者驱车前往阳光小学一探究竟。

记者 江亚萍/文 倪路/图



被孩子们翻烂了的图书和孩子们写给城里叔叔阿姨的信

换客频道

这里也许有您需要的

找我看,或许一个电话就能换来您想要的!换客频道给您免费的平台。赶紧拨打市场星报的热线电话0551-2620110,或登录本报星空社区(www.xksq.net)网站,参与换客行动吧!我们将免费为您刊登换客清单。赶紧来看第79期换客清单:

王女士:转让一个不锈钢的大锅、两个铝桶或者换生活用品。联系电话:13866164986。

赵先生:转让冰箱、空调、冰柜各一台。联系电话:15256063352。

黄先生:转让7张中国电信200IT卡(面额50元/张,使用期限截止至2011年11月31日),价格面议。联系电话:13696520532。

司先生:转让一张八成新的锁边机、连机架、蒸气熨斗。联系电话:13855174944。 记者 刘欢/整理

社区求职

轻松找工作,您只需要拨打我们的热线电话0551-2620110,或登录本报星空社区(www.xksq.net)网站,本报将在第一时间刊登您的求职信息,赶快拨打电话吧!

朱女士:30岁,找一份钟点工或者半天上班的工作。联系电话:13155173652。

张先生:20岁,找一份销售、管理方面的工作,联系电话:13965074114。

吴先生:18岁,学生,想找一份打字员、发单员、传菜员、手工活的兼职。联系电话:13856005052。

王女士:21岁,找一份工作地点在明珠广场附近的渠道销售、内勤、客服及前台的工作。联系电话:13966739683。 记者 刘欢/整理

快乐主妇

家里有暖气,这样保空气

天冷了,不少家庭都带暖气,或者开空调,我们在享受温暖的同时,家中的空气会变得干燥起来,如何能暖气和新鲜空气两不误?家住碧水源的李女士教大家一二:

买个加湿器,是最清爽方便的方法,回家后,开了加湿器,对家中老小的皮肤等都有好处;

晚上临睡前,用沾潮的拖把将家里拖一次,也能保持水分;

还有个比较省心的办法,家里放置两盆绿色植物,隔几天浇次水,也能起到净化空气的作用。记者 江亚萍/整理

遗失声明

遗失赵蓉身份证342201197710083226 声明作废。

简陋的校舍和寄宿的留守儿童

车行驶了约一个半小时后,记者便来到肥东县与定远县接壤的陈集阳光小学。三排瓦房看上去十分破旧,一群大大小小的孩子正在学校内玩耍,学校的场地不大,且都是土质地面,两个乒乓球台也是破烂不堪,

不少男孩子正排着队,准备打球。写信希望拥有更多书看的谢菊是位长相清瘦的女孩子,面对自己写的信,她大大的眼睛里满是羞怯。她说自己写着玩,但的确向往城里孩子们的生活。谢菊父母在肥东

打工,爷爷奶奶已去世了,她只得寄宿在学校。谢菊说自己从来没去过合肥,只是听班上去过合肥的同学说过,她羡慕合肥的孩子有看不完的书。据了解,学校的学生大多和谢菊一样为留守儿童,寄宿在学校里。

好心人送的图书大多已被翻烂

记者在阳光小学内,看到了一间房子,这间房子是孩子们最喜欢待的地方,因为里面放着两年前城里好心人送的一些图书。记者看到,里面有三排书架,上面整齐摆放着一些书,随便抽出一本,却已经破烂不堪。该校校长陈万霞介绍,两年多来,这些图书孩子们也不知道看了多

少遍。陈万霞校长向记者介绍,阳光小学包括学前班在内,共有7个年级,有学生310人,近半的学生都是长期住校,因为这些孩子的父母都在城里打工。阳光小学的前身是一所公办学校,2006年解体,想到几百名孩子上学成难题,在当地政府的支持下,

当时身为教师的陈万霞和家人一合计,办起了阳光小学,学校的学生大多为留守儿童。“当年是凭着一腔热情,真正做起来,才发现肩上的担子越来越重。”陈万霞告诉记者,看着孩子们求知的眼神,自己很难受,尤其是看到仅有的一点图书已被孩子们翻破,其内心更是纠结。

“我想去合肥,那里有好多好多书”

“如果能有很多书看就好了,我想去合肥,听说合肥好大,合肥的书店有好多好多书!”秀气的谢菊面对记者的询问,声音很低。记者留意到,这个清秀的小女孩,一双

瘦瘦的小手,有不少细细的皴裂。当记者结束采访的时候,孩子们已经开始吃中饭了,看他们一个个排着队,准备领取自己的一份饭菜,青菜、萝卜和一点点肉。陈

万霞校长表示,这些孩子的家庭经济条件都不宽裕,所以住宿的孩子每学期只收550元生活费,压根不够,好在当地村民经常送点菜过来,很便宜卖给学校,否则更加困难。

他,旧社会学徒 她,可怜的孤女 34年,她悉心照料的是养父的同事

星报讯(范万云 巫建霞 记者 马冰璐 王婧莹)说起张成应阿姨,合肥市蜀山区稻香村街道合作化南路社区的居民们不禁要竖起大拇指。因为大伙都知道,善良的张阿姨34年如一日照顾95岁的刘安亮老人,不计回报,无怨无悔。

进了纸箱厂算是同事。”作为养女的张阿姨从记事起便认识了刘老,一直把他当亲人看待。

床铺让给“二爷”,她打了一年多地铺

自从1976年结婚起,张阿姨便开始照顾老人,老人个性比较偏,生怕麻烦张阿姨,所以一直选择独居,张阿姨只得做好饭菜,隔几天去老人家里看望他,逢年过节时,再把老人接回家一起团聚。

2008年“五一”后,因牵挂着老人咳嗽未愈,张阿姨心急火燎地赶到老人家里。一进门,就见老人咳得厉害,整个人憔悴不堪,她落泪了,硬是“架”着老爷子去医院。

磨破了嘴皮子,倔强的刘老才住进了张阿姨家,张阿姨让出了自己的床铺,为了方

便夜里照顾老人,她干脆在房间打起了地铺。一年多来,张阿姨没有一晚能睡个踏实觉。

子孙深受熏陶,重孙也心疼“太爷”

在张阿姨的影响下,她的儿子和小孙子也非常孝顺老人。“儿子经常给二爷擦身、洗澡,没事就陪他说话。”张阿姨说,二爷和儿子之间感情深厚,比亲生祖孙俩还亲热!

就连小孙子也整天“太爷爷”长、“太爷爷”短地叫着,知道心疼“太爷爷”,“前两年,二爷腿脚好的时候,每天还下楼来吃饭,有一天,吃完饭,小孙子一见他要上楼,立马喊道:‘爸爸,太爷爷要上楼,你赶紧去扶他!’”张阿姨说,二爷一生未娶,无儿无女,如今老了,她必须承担起照顾老人的重任。

她悉心照料的“二爷”是养父的同事

95岁的刘安亮老人是张阿姨一家人心目中的“宝贝”,乍一看,这是一个和谐美满的“四世同堂”家庭。其实刘老和这一家人没有任何血缘关系,但是张阿姨像亲生女儿般照料了他34年。

要说刘老和这一家人的“缘分”,得追溯到张阿姨父亲(养父)那一辈,“解放前,父亲和二爷是在同一家店当学徒的师兄弟,后来